

第三届中国(青海)国际生态博览会隆重开幕

王光谦讲话并宣布开幕 陈刚致辞 吴晓军主持 赵刚 公保扎西出席

本报讯(特约记者 郑思哲 田得乾 莫昌伟)6月15日,以“实现生态产品价值·打造生态文明高地”为主题的第三届中国(青海)国际生态博览会在青海国际会展中心隆重开幕。全国政协副主席、民盟中央常务副主席、中国科学院院士王光谦讲话并宣布开幕。青海省委书记、省人大常委会主任陈刚致辞,青海省委副书记、省长吴晓军主持,陕西省委副书记、省长赵刚,青海省政协主席公保扎西出席。商务部副部长盛秋平、生态环境部核安全总工程师田为勇、中国贸促会副会长张少刚分别致辞。

王光谦在讲话中向生态博览会的召开表示热烈祝贺。他指出,中共十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央,深刻总结人类文明发展规律,以前所未有的力度推进生态文明建设,谋划开展了一系列根本性、开创性、利长远工作,我国生态文明建设发生了历史性、转折性、全局性变化,创造了举世瞩目的生态奇迹和绿色发展奇迹,美丽中国建设迈出重大步伐。近年来,青海全面落实习近平总书记考察青海重要讲话和对青海工作的重要指示批示精神,立足青海“三个最大”省情定位和“三个更加重要”战略地位,全力推进“七个新高地”建设,为美丽中国和全国生态文明建设创造了青海经验,彰显了青海智慧,作出了青海贡献。希望始终坚持人与自然和谐共生的理念,积极探索生态产品价值实现模式,持续深化国内外交流合作,在建设美丽中国伟大实践中不断取得新成就,在共建清洁美丽世界进程中努力作出新贡献。希望与会各方充分利用好、发挥好生态博览会平台资源优势,务实推进国内外生态建设成果共享互鉴、生态产业融合发展、生态产品贸易融通、生态价值转化合作,深化生态文明国际合作,坚定互利合作信心,共谱开放共赢新篇章。

陈刚在致辞中代表省委省政府和全省人民,向国内外嘉宾朋友表示欢迎和感谢。他说,青海作为国家重要生态安全屏障和主要生态产品输出供给地,生态地位重要而特殊,生态资源潜在价值不可估量。党的十八大以来,习近平总书记高度重视青海生态文明建设,明确青海“三个最大”省情定位,提出“三个更加重要”战略地位,强调“保护好青海生态环境,是‘国之大者’”,要求“把青藏高原打造成为全国乃至国际生态文明高地”,青海迫切地想答好这道题。本届生态博览会深入贯彻习近平生态文明思想,致力于打造一个由政府、院士、智库、企业广泛参与的国际化交流合作平台,期待大家有更多的灵感来自青海,能把更多的成功案例带给青海,有更多的成果产生和转化在青海。青海将沿着习近平总书记指引的方向,坚决扛牢保护好生态环境的历史使命,抓住发挥后发优势换道超车的时代良机,立足青海、服务全国、面向国际,在实现生态产品价值、打造生态文明高地上体现青海担当,彰显青海作为。

盛秋平在致辞中表示,举办生态博览会是深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神的具体举措,是完整、准确、全面贯彻新发展理念的实际行动。本届生态博览会,既是“消费提振年”十二个重点展会之一,也是“消费提振年”绿色消费季的重要活动。商务部将继续加强与青海的战略合作,在现代流通体系、发展绿色新型消费、培育外贸竞争新优势、拓展对外经贸合作、推动展会提质等方面提供支持,助力青海持续扩大对外开放水平,培育壮大发展新动能,更好服务和融入新发展格局。希望与会各方利用好生态博览会这一平台,深入交流,凝聚共识,积极献言,促成更多务实合作成果,为推进生态文明建设贡献智慧和力量。

田为勇在致辞中代表生态环境部对生态博览会的召开表示热烈祝贺。他说,党的二十大对推动绿色发展、促进人与自然和谐共生出重大战略部署。近年来,青海省委、省政府深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示批示精神,聚力打造生态文明高地,积极探索生态产品价值实现路径,取得明显成效。我们愿意和青海一道,在习近平生态文明思想指引下,坚定不移打造生态文明高地,统筹污染治理、生态保护、应对气候变化,以更高标准打好污染防治攻坚战,为青海的高质量发展培育更多新动能,在推动生态产品价值实现上取得新突破,谱写美丽中国的青海篇章。

张少刚在致辞中代表生态博览会主办单位中国贸促会,对各位嘉宾的到来表示热烈欢迎。他说,习近平主席提出全球发展倡议,把气候变化和绿色发展纳入八大重点合作领域,这为中外企业合作带来了巨大发展前景和市场机遇。本届生态博览会坚持创新引领、扩大开放,积极发挥工商界独特作用,精心组织内容丰富的展览展示,充分利用新技术新手段,为国际工商界搭建了一个全方位、多维度的经贸交流平台。希望与会各方借此平台在大力推进绿色产业发展、持续深化国际经贸往来、加强全球经济对话合作等方面深入交流,为全球可持续发展贡献智慧和力量。

会上,世界贸易组织、“一带一路”绿色发展国际联盟、联合国开发计划署代表分别致辞。

国家有关部委领导、驻华使节,相关国际组织、行业协会及国际知名企业驻华代表及嘉宾;海南、江西、山东、广西、新疆、天津、内蒙古、黑龙江、河南、云南、西藏、宁夏等省市区领导,院士及知名学者、央企及世界500强企业高管等出席。

省领导王黎明、王卫东、汪洋、赵月霞、才让太、杨发森、王林虎、乌拉孜别克·热苏力汗、朱向峰、衣述强、吕刚、刘涛、刘超、王海红、王绚出席。

当天,有关领导及嘉宾参观了生态博览会展馆。

陈刚吴晓军会见陕西省省长赵刚一行

本报讯(特约记者 莫昌伟)6月15日,省委书记、省人大常委会主任陈刚,省委副书记、省长吴晓军在西宁会见参加第三届中国(青海)国际生态博览会并来青考察的陕西省委副书记、省长赵刚一行。

陈刚、吴晓军对赵刚一行来青参会考察表示热烈欢迎和衷心感谢。他们说,近年来,陕西深入贯彻习近平总总书记重要讲话精神,扎实推进经济社会高质量发展,是青海学习的榜

样。前不久中国-中亚峰会的举办,更是向全世界展示了古都西安的独特魅力。青海与陕西同处祖国西北、共饮黄河水,希望双方用好“一带一路”建设等重大机遇,在生态、能源、产业、对外开放等方面深化合作,共同推进黄河流域生态保护和高质量发展。

赵刚说,本届博览会的举办,为各方进一步深入学习贯彻习近平生态文明思想、分享各区域生态文明建设成果提供了宝贵平台。陕青两省同处黄

河流域,共同肩负着推动黄河流域生态保护和高质量发展的历史重任,近年来,两省之间人员来往密切、经贸合作频繁、文化交流形式丰富,取得了丰硕的合作成果。希望两省下一步能够继续发挥各自优势,在对外开放、产业绿色转型升级、黄河流域生态保护、清洁能源开发利用等领域通力合作,合力为西部地区高质量发展作出更大贡献。

省领导王卫东、朱向峰参加。

思想碰撞,共谋“与江源和谐共生”之道



生态环境是人类生存和发展的根基,生态环境变化直接影响文明兴衰演替。

6月15日下午,第三届中国(青海)国际生态博览会“与江源和谐共生”2023生态文明国际交流合作论坛举行。省人大常委会副主任刘同德、副省长刘涛出席论坛。论坛以“平等互鉴,携手同行”为主题,旨在贯彻落实习近平主席提出的“全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议”,以青海聚力打造生态文明高地的实践经验,呈现人与自然和谐共生这一中国式现代化的奋进之路,与世界各国携手共商共建人与自然生命共同体。论坛中,与会嘉宾畅所欲言,凝聚共识,共商推动绿色低碳转型之策,共谋人与自然和谐共生之道。

刘涛在论坛致辞中代表省政府对参加论坛的嘉宾表示热烈欢迎。他说,进入新时代以来,青海坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以最大的力度、最实的举措推动生态文明建设和生态环境保护发生了历史性、转折性、全局性变化,创造了举世瞩目的生态奇迹和绿色发展奇迹,走出了一条生产发展、生活富裕、生态良好的绿色发展道路。青海的生态文明建设之路,是人与自然和谐共生之路,是绿色可持续发展之路,是增进人民福祉之路。青海愿同世界各国朋友围绕生态环境保护这一人类社会发展的重大课题,充分发挥自身特色优势,

致力于打造具有综合影响力的生态文明国际交流合作平台,坚决贯彻“中国坚持对外开放的基本国策”,继续与世界各国加强生态环保、清洁能源等领域交流合作,为走绿色发展之路、共筑生态文明之基贡献中国力量、分享青海机遇。

共同营造和谐宜居的人类家园

“生态文明建设关乎人类未来,建设绿色家园是人类共同梦想。党的二十大报告深刻阐明,中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化,将促进人与自然和谐共生与推动构建人类命运共同体一道明确为中国式现代化的本质要求。”中国人民对外友好协会副会长李希奎在论坛中指出,青海素有“中华水塔”之美誉。山清水碧的自然生态、和谐共生的多元民族文化、绚烂夺目的文明互鉴印记,交汇成了一幅绚丽多彩、生机盎然的和美画卷。近年来,青海认真践行习近平生态文明思想和新发展理念,抓住“一带一路”建设带来的发展新机遇,立足区位优势,着力推动绿色低碳可持续发展,取得了经济社会发展和生态文明建设双丰收的可喜成果。希望通过本次论坛,青海与各国能继续奏响“友谊、合作”的主旋律,平等互鉴,凝聚共识,增进互信,共谋发展,共创未来。

打造具有全国和国际示范意义的生态文明高地

助力“双碳”目标,青海如何发挥

优势?通过视频,中国科学院院士、青藏高原研究所所长陈发虎说:“青海作为‘三江之源’,是全球大气和水循环影响最大的生态调节区,是重要的区域生态屏障,是全球海拔最高的湿地生态系统以及高原物种质资源库。未来,青海省可深度挖掘风、光、水等清洁能源资源潜力,以‘构建新型电力系统推进国家清洁能源产业高地’为目标,全面推进绿色清洁能源与先进产业深度融合,努力将清洁能源资源优势转化为产业优势和发展效能。同时,进一步巩固提升以国家公园为主体的自然保护地体系固碳作用,加大生态环境保护修复,建设好三江源国家公园、祁连山国家公园,全面提升草原、森林、湿地生态系统碳汇功能。另一方面,青海省可持续做好环境与发展两大主题文章,将生态福祉与民生福祉充分融合,打造成具有全国和国际示范意义的生态文明高地。”

青海与各方的交流合作不断扩大

当日论坛中,青海省通过线上签约形式,与智利奥希金斯大区正式签署建立友好省区关系协议书,与中国-拉丁美洲和加勒比旅游、科技、文化交流促进联盟正式签署合作框架协议,进一步夯实了青海与各方交流合作基础。

据了解,近年来,青海国际“朋友圈”不断扩大,越来越多的国家、国际机构和国际友人关注青海生态文明建设,为新时代生态文明建设注入不竭动力。特别是2017年,青海省与智利奥希金斯大区签订了结好意向书,与中拉联盟建立了交流机制。几年来,青海与各方围绕国家公园建设、生态环境保护、新材料研发应用等领域,深入开展人文交流,务实推动经贸合作,织密了情感纽带,凝聚了合作共识。

论坛现场气氛热烈友好,与会嘉宾热情发表真知灼见,在嘉宾对话环节中,生态环境部对外合作与交流中心、中国-上海合作组织环境保护合作中心主任张玉军,青海三江源生态环境保护协会秘书长东周群培与外方嘉宾围绕“多元参与共创和谐自然的创新实践”主题,畅所欲言,交流观点,共商生态文明建设之道,共享绿色发展成果。(记者 小蕊 啸宇)

全市建立131个“夏都红骑手”爱心驿站

本报讯(记者 晴空)6月13日,记者从市邮政管理局了解到,截至目前,通过共享联建、加盟服务等方式,全市已建立“夏都红骑手”爱心驿站131个。

据了解,这131个爱心驿站分别为:城东区32个、城中区41个、城西区21个、城北区20个、湟中区4个、经开区5个、大通县2个、湟源县6个。这些爱心驿站都是通过共享联建、加盟服务等方式加入,将免费为快递小哥等就

业群体提供临时休息、热水、手机充电、阅读、防风防寒风衣等多项便民服务。

与此同时,已加盟“夏都红骑手”的爱心商家达到115个,分别为城东区22个、城中区25个、城西区30个、城北区29个、大通县8个、湟源县1个。爱心商家则提供用餐、购物打折减免,免费打印、复印、奶茶、矿泉水、面包、方便面、鸡蛋、小菜、手工面片、快餐、酸梅汤、疾病咨询、理疗、理发等各

类暖心服务。

根据服务新业态新就业群体事项清单,我市精准定位主管部门、服务事项、享受条件、办理流程、政策依据等,系统梳理针对快递员等新业态新就业群体在子女教育、困难救助、养老保险、基层快递员优先参加工伤保险、住房保障、卫生服务、公积金、评选表彰等方面服务事项及优惠政策,减少跑腿次数,方便快递员“照单”办事。